Fermats nedstegsmetod

A%+B2 = Mp

Bildau =, Aochv=,B -M/2 <u,v <M/2
Da ar u2+v2=rM for 1< r < M eftersom

— u?+v? £, A%+B? £, 0 dvs u?+v2=rM foér nagot r
— r=(u+v3)/M< ((M/2)?+(M/2)3)/IM = M/2 <M

— om r=0 vore u=v=0, dvs A £, B =, 0 dvs A%+B? £, 0 dvs M|p,
men eftersom M<p maste da M=1 och vi vore redan klara.

Bilda A,=(uA+vB)/M och B,=(vA-uB)/M.
— Heltal ty uA+vB =,, A2+B2=Mp =,, 0 och vA-uB =,, BA-AB =,, 0
A2+B,?=rp, dar r<M

— A2+B,2=((uA+VvB)/M)? + ((VA-uB)/M)? = (u?+v2)(A2+B?)/M? =
(rM)(Mp)/M? = rp

Upprepa tills r=1.



